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Дуган Є. С., здобувач вищої освіти 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон 

 

За даними Державної служби статистики України впродовж останніх 

років площі захищеного ґрунту збільшуються. Так, станом на 2020 р. вони 

становили близько 7 тис. га, із них приватним господарствам населення 

належить – 6 тис. га. Серед великої різноманітності овочевих культур, які 

вирощуються у теплицях, три основні культури – це томати, огірки та перець. 

Саме томати займають одне із головних місць за обсягом вирощування, завдяки 

короткому вегетаційному періоду та можливості тим самим забезпечувати 

населення свіжим урожаєм у міжсезонний період.  
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Проте, протягом вегетації специфічні умови, які притаманні закритому 

ґрунту (висока вологість повітря та температурний режим) сприяють 

накопиченню фітопатогенних організмів. Серед комплексів хвороб, якими 

уражуються  томати, значного поширення набули прикореневі та кореневі гнилі 

(до 40%), викликані збудниками  Pythium debaryanum і Rhizoctonia solani, які 

призводять до значного зниження рентабельності вирощування овочевої 

культури. Утворення грибниці білого кольору на уражених тканинах, за умов 

підвищеної вологості властиве за ураження Pythium, за ураження ризоктоніозом 

з’являються вдавлені коричневі плями, які спочатку покриваються білим 

нашаруванням, а потім буріють [1-4]. 

Дослідження проводили в приватному тепличному комплексі 

Василівського району Запорізької області в 2021 р. на гібриді томату Бодерін 

F1 в плівковій теплиці. Індетермінантний гібрид Бодерін F1 розвиває потужну 

кореневу систему та дає зав’язь навіть у складних для зростання умовах, 

характеризується стійкістю до розтріскування при коливанні температури та 

довготривалому зберіганні. Дослід закладався за загальноприйнятою 

методикою. Вивчалась ефективність біопрепаратів ТрихоПлант, КС, р 

(Trichoderma lignorum), титр 106 – 108 КУО/мл., норма витрати – 2,0 л/га та 

ФІТОЛАВІН , РК за норми витрати 2,0 л/га. Оцінювання дії препаратів проти 

кореневих гнилей спостерігали протягом місяця після висаджування. 

Обприскування рослин було проведено 3 рази у період масового плодоношення 

з інтервалом обробки  - 10–11 днів. 

На основі проведених досліджень встановлено, що інфіковане насіння є 

головним джерелом ураження томатів при вирощуванні в тепличних умовах. 

Тобто обробка насіннєвого матеріалу біопрепаратами сприяла знезараженню 

оболонки насіння. Подальші спостереження показали, що на початкових фазах 

(сходи-розсада), кількість рослин, яка загинула від збудників хвороб становила 

30%, а у контролі - 7%. Технічна ефективність після трьох обробок 

біологічними препаратами була в межах 75–83%. Більш помітна ефективність 
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була зафіксована у препарату ТрихоПлант – на основі Trichoderma lignorum, з 

нормою витрати 2,0 л/га.  

Отже, комплексний підхід до захисту томатів від кореневих гнилей у 

закритому ґрунті, а саме обробка насіннєвого матеріалу перед посадкою та 3-

разова обробка вегетуючих рослин дозволила знизити ураження у 3 рази. 
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